Pytania dotyczgce budowy pojazdu i wyposazenia:

Ukfad kierowniczy:
- Nadmierny luz sumaryczny uktadu kierowniczego sprawdzamy na kole kierownicy,
Swiadczy o zuzytych elementach, ma wptyw na kierowalnos¢ pojazdem.

Zawieszenie pojazdu:

- Amortyzator - stosuje sie w celu zmniejszenia kotysania nadwozia, oraz
odpowiadajg za utrzymywanie ciggtego kontaktu kot z nawierzchnia.

- Droga hamowania na niesprawnych amortyzatorach jest dtuzsza.

- Stabilizator poprzeczny ktérego zadaniem jest przeciwdziatanie przechytom
poprzecznym pojazdu w czasie jazdy po tuku (w zakretach).

Wyposazenie elektryczne i $wiatta:

- Gdy tyt pojazdu nie jest obcigzony tadunkiem, reflektory pojazdu ustawiamy w
pozycji na 0

- Prawidtowa czestotliwos¢ pracy kierunkowskazéw od 30 do 90 cykli na minute.

- Nadmierna czestotliwos¢ pracy kierunkowskazu sygnalizuje o przepalonej zaréwce.
- Dopuszczalna barwa Swiatet mijania podczas o$wietlania drogi - biata.

- Swiatfa do jazdy dziennej s3 tylko z przodu pojazdu, nie $wiecg tgczne z Swiattami
pozycyjnymi. Nie sg obowigzkowe, mozemy je uzywac tylko od Switu do zmierzchu
oraz w warunkach dostatecznej widocznosci.

- Nie mozna stosowac zarowki o réznych wiasciwosci Swietine, dla $wiatet tego
samego rodzaju.

- Nie mozna stosowac zaréwki o barwie z6ttej selektywnej.

- Swiatta mijania powinny dawac wyrazna granice Swiatta i cienia.

- Swiatfa mijania o$wietlajg droge asymetrycznie.

- Jaki ksztatt powinny posiadac $wiatta odblaskowe w pojezdzie samochodowym -
inne niz tréjkatne.

- Czy mozna stosowac zarowki ksenonowe w dowolnym reflektorze pojazdu - NIE.
- Czy reflektory samochodowe nalezy utrzymywac w statej czystosci - TAK.

- Alternator wytwarza prad i nieustannie dotadowuje akumulator.

- Rozrusznik — urzadzenie do uruchamiania silnika spalinowego.

Opony:

- Kiedy wymieniamy opony z letnich na zimowe - gdy temperatura w dzien spada
ponizej +7 przez trzy kolejne dni.

- Jak czesto sprawdzamy ci$nienie w oponach - regularnie .

- Czy cisnienie w oponach ma wptyw na $cigganie samochodu w lewo lub prawo -
Tak.

- Ciénienie w oponach uzupetniamy na zimnych oponach.

- Graniczne zuzycie bieznika opony to 1,6 milimetra.

- Nie mozna stosowac opony rdéznej konstrukcji na kotach tej samej osi samochodu.
- Czy mozna jezdzi¢ na oponie posiadajgcej wybrzuszenie, pekniecie, przeciecie - Nie.
- Jakie sg objawy gdy jest nieprawidtowo ustawiona zbieznos¢ koét.

odp. Zwiekszone zuzycie opony szczegodlnie z jednej strony, wzrost oporéw toczenia,
a przez to zuzycie paliwa oraz zmniejszenie przyczepnosci opony.



- Co spowoduje niewywazenie kot jezdnych w samochodzie - zmniejszona
przyczepno$¢, pogorszone hamowanie i kierowalnos¢, moze doj$¢ do Sciggania
samochodu w ktdras strone np. w lewo, przyspieszone zuzycie amortyzatorow,
drazkéw kierowniczych, tozysk i opon,

Lusterka:

- Prawidtowe ustawienie lusterek bocznych, kierowca powinien widzie¢ bok pojazdu i
przestrzen za pojazdem.

- Prawidtowe ustawienie lusterka wewnetrznego, kierowca powinien widzie¢
przestrzen za pojazdem .

- Predkosc¢ jazdy ma wptyw na pole widzenia w lusterkach - tak im wieksza predkos¢
pole widzenia maleje.

- Charakterystyka lusterek sferycznych - zwiekszajg pole widzenia.

- W jaki sposdb zlikwidowac ,martwy punkt” - przez dynamiczng zmiane pozycji
kierowcy.

- Kiedy mozemy wréci¢ na prawy pas ruchu, po wykonaniu wyprzedzania pojazdu -
gdy odjedziemy na bezpieczng odlegtos¢ (zobaczymy w lusterku caty pojazd
wyprzedzany).

- Jakie jest pole widzenia kierowcy przy predkosci 130km/h - 30 stopni

Hamulce.

- Uzupetniajac ptyn hamulcowy czy mozesz dola¢ dowolny rodzaj - NIE.

- Sprawdzenie dziatanie wspomagania uktadu hamulcowego - sprawdzamy luz na
pedale hamulca podczas uruchamiania silnika pedat powinien sie lekko ugigé w dot.
- Wyciekajgcy ptyn hamulcowy z cylinderka lub zacisku hamulcowego moze
doprowadzi¢ do utraty hamulcow.

- Zapowietrzenie uktadu hamulcowego - objawem jest niska skutecznos¢ hamulca,
potaczona z tzw. miekkim pedatem. Zjawisko czesto ustepuje po kilkukrotnym uzyciu
hamulca.

- Cylinderki hamulcowe - kwalifikujg sie do wymiany, jesli zawodzi system ich
uszczelnienia lub zapiekajg sie.

- Tarcze hamulcowe - Sygnatem do wymiany tarcz hamulcowych jest wynik pomiaru
grubosci tarczy (ponizej minimum okreslonego przez producenta), uszkodzenie
powierzchni roboczej, utrata parametréw geometrycznych (popularne wykrzywienie).
- ABS -zapobiegania blokowaniu két podczas hamowania,

- ASR - system kontroli trakcji, ktérego gtdwnym zadaniem jest niedopuszczenie do
nadmiernego poslizgu kot pojazdu podczas przyspieszania, ruszania.

- ESP — uktad elektroniczny stabilizujgcy tor jazdy samochodu podczas pokonywania
zakretu przejmujacy kontrole nad potgczonymi uktadami ABS i ASR.

Obstuga:

- Rozrusznik moze pracowac¢ maksymalnie 15 sekund.

- Gdy w powietrzu wystepuje duza wilgotno$¢ powietrza, nawiew powietrza
skierujemy tylko na przedniag szybe pojazdu,

- Jazda z witgczong klimatyzacjg pomaga osuszy¢ szyby pojazdu i zapobiega
parowaniu sie szyb - TAK

- Rozpoczynajac jazde w zimie po obfitych opadach $niegu, czy musisz usung¢ $nieg



z dachu pojazdu, TAK

- Czy dopuszczalna jest jazda z niesprawnym uktadem wydechowym, NIE.

- Utrzymanie pojazdu w nienagannym stanie technicznym, czyli przeprowadzanie
regularnych przegladéw technicznych ma wptyw na zmniejszone zuzycie paliwa i
nasze bezpieczenstwo - tak.

- Do czynnosci jakie nalezy wykonac przed diuzszg podrdza, ktére majg bezposredni
wptyw na bezpieczenstwo jazdy to:

- sprawdzenie ci$nienia w oponach, oraz wizualne sprawdzenie opon pod wzgledem
wybrzuszen i peknie¢, przecied.

- sprawdzenie wszystkich ptyndw.

- sprawdzenie wszystkich Swiatet.

Wyposazenie:

- Do obowigzkowego wyposazenia samochodu zalicza sie gasnice i tréjkat do
ustawiania na drodze.

- gadnica pojemnoé¢ 1 dem? cidnienie od 8 do 12 atmosfer ( 10 baréw) czas dziatania
kilka sekund.

- Apteczke i kamizelke odblaskowg nie nalezg do obowigzkowego wyposazenia
samochodu.

- Jakg barwe tonu musi posiadac sygnat dzwiekowy. (Odp. ciagty i nieprzerazliwy
ton)

- Naklejke umieszcza sie na przedniej szybie w prawym dolnym rogu.

- Zagtowkow umieszczonych nad oparciem fotela chronig kregostup.

Uktady:

- Ukfad chiodzenia - zadaniem uktadu jest utrzymanie optymalnego zakresu
temperatury od 90 °C do 100 °C

- Ukfad smarowania silnika spalinowego - uktad dostarczajgcy czynnik zmniejszajgcy
tarcie do wszystkich ruchomych elementoéw silnika.

- Czy awaryjnie olej w silniku mozemy uzupeti¢ innym rodzajem oleju - NIE.

- katalizator samochodowy — czes$¢ uktad wydechowy wszystkich wspétczesnych
samochoddéw osobowych spetniajgca funkcje poza silnikowego systemu
zmniejszania ilosci szkodliwych sktadnikow spalin.

Wymiary pojazdéw:

- dtugosc zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy - 18,75 m;
- motocykla, motoroweru lub roweru oraz zespotu ztozonego z motocykla,
motoroweru lub roweru i przyczepy - 4,00 m.

- Wysokos$¢ pojazdu, nie moze przekracza¢ 4,00 m.

- Szeroko$¢ pojazdu, nie moze przekraczac 2,55 m;



